



新华每日重点新闻

编辑：梁颖

审核：张骐

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



央行：发挥结构性货币政策工具精准滴灌作用，提高政策的“直达性”。中国人民银行货币政策委员会2020年第二季度（总第89次）例会于24日在北京召开。会议指出，要创新和完善宏观调控，稳健的货币政策要更加灵活适度，把支持实体经济恢复与可持续发展放到更加突出的位置。坚持总量政策适度，促进金融与实体经济良性循环，全力支持做好“六稳”“六保”工作。综合运用并创新多种货币政策工具，保持流动性合理充裕。有效发挥结构性货币政策工具的精准滴灌作用，提高政策的“直达性”，继续用好1万亿元普惠性再贷款再贴现额度，落实好新创设的直达实体工具，支持符合条件的地方法人银行对普惠小微企业贷款实施延期还本付息和发放信用贷款。

目录

今日重点要闻	3
政策动向	3
经济动态	4
产业聚焦	4
市场观察	5
数据发布	6
全球宏观	6

新华每日重点新闻

今日重点要闻

◆**李克强主持召开稳外贸工作座谈会时强调：持续扩大对外开放努力稳住外贸外资基本盘。**

中共中央政治局常委、国务院总理李克强28日主持召开稳外贸工作座谈会。李克强指出，稳住外贸外资基本盘，对稳定经济运行和就业大局至关重要。要坚定不移推出更多扩大开放的举措，推动多领域多层次国际合作，在不断深化制造业开放的同时，扩大服务业特别是高端服务业开放，进一步打造市场化、法治化、国际化营商环境，完善鼓励和吸引外商投资的政策，让中国成为更多外商投资兴业的沃土。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、证券时报、上海证券报】

◆**央行：发挥结构性货币政策工具精准滴灌作用，提高政策的“直达性”。**中国人民银行货币政策委员会2020年第二季度（总第89次）例会于24日在北京召开。会议指出，要综合运用并创新多种货币政策工具，保持流动性合理充裕。有效发挥结构性货币政策工具的精准滴灌作用，提高政策的“直达性”，继续用好1万亿元普惠性再贷款再贴现额度，落实好新创设的直达实体工具，支持符合条件的地方法人银行对普惠小微企业贷款实施延期还本付息和发放信用贷款。【新华社、中国证券报、经济日报、证券时报、上海证券】

◆**统计局：由负转正，5月规模以上工业企业利润同比增6.0%。**5月份，全国规模以上工业企业实现利润总额5823.4亿元，由4月份同比下降4.3%转为增长6%。国家统计局工业司高级统计师朱虹分析，5月份，随着复工复产深入推进，生产经营秩序逐步恢复，工业企业效益状况持续改善，当月利润增速实现由负转正。从累计值来看，1至5月份，全国规模以上工业企业实现利润总额18434.9亿元，同比下降19.3%，降幅比1至4月份收窄8.1个百分点。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、每日经济新闻、上海证券报】

政策动向

◆**国务院暂时调整海南自由贸易试验区有关行政法规规定。**国务院发布《关于在中国（海南）自由贸易试验区暂时调整实施有关行政法规规定的通知》。【中国政府网】

◆**发改委：延长阶段性降低企业用电成本政策。**发改委发布《关于延长阶段性降低企业用电成本政策的通知》，实施范围继续为除高耗能行业用户外的，现执行一般工商业及其它电价、大工业电价的电力用户。自2020年7月1日起至12月31日止，电网企业在计收上述电力用户（含已参与市场交易用户）电费时，统一延续按原到户电价水平的95%结算。【经济日报、中国证券报】

◆**交通运输部等五部门：巩固提升香港国际航运中心地位，增强广州、深圳国际航运综合服务功能。**交通运输部、广东省政府、广西壮族自治区政府、贵州省政府、云南省政府发布《珠江水运助力粤港澳大湾区建设的实施意见》。【上海证券报】

◆**上海：鼓励社会力量兴办医养结合机构。**上海市民政局等印发《2020年养老机构服务质量建设专项行动实施方案》。【证券时报】

经济动态

◆**国家邮政局：端午假期邮政快递全行业共揽收快递包裹6.07亿件，同比增长45.38%，投递快递包裹6.51亿件，同比增长47.68%。**【新华社】

◆**中国铁路：端午小长假运输期间全国铁路发送旅客2678万人次，日均发送旅客670万人次；6月25日，全国铁路发送旅客753万人次，创2020年春节后单日旅客发送量新高。**【新华社】

◆**深圳海关：5月份深圳进出口2554.1亿元，同比增长11.2%，其中，出口1499.7亿元，增长14.3%，进口1054.4亿元，增长6.9%。**【经济日报】

产业聚焦

◆**发改委：自6月28日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别提高120元和110元。**【新华社、经济日报】

◆**国产新支线客机ARJ21进入中国主流民航市场。**三架崭新涂装的国产新支线客机ARJ21飞机28日在位于上海浦东的中国商用飞机有限责任公司总装基地集结，分别交付给国航、东航、南航三大航空公司。【新华社、人民日报、经济日报】

◆**国产高能离子注入机成功实现百万电子伏特高能离子加速。**由中国电子科技集团旗下电科装备自主研发的高能离子注入机成功实现百万电子伏特高能离子加速，性能达到国际先进水平。【新华社、经济日报】

◆**时速600公里高速磁浮专用牵引变压器下线。**我国首套时速600公里高速磁浮专用牵引变压器28日在中铁电气化局保定轨道交通产业园下线。【新华社、人民日报、经济日报】

◆**“探索二号”抵达三亚 深海产业再添利器。**我国首艘全数配备国产化科考作业设备的载人潜水器支持保障母船——“探索二号”船28日抵达三亚崖州湾科技城南山港。【新华社】

◆**天津市8家企业入选工信部2019年工业互联网App优秀解决方案。**【新华社】

◆四川电力交易中心实施股份制改造，引入四大类17家企业投资者，新增股东持股占比达30%。

【新华社】

◆广西东兴国家重点开发开放试验区签约5个项目投资总额超500亿元。【新华社】

◆中国产大型“海上油气工厂”在巴西投产。由中国海油旗下的海油工程总承包和自主集成的巴西石油公司海上浮式生产储卸油装置（FPSO）P70船日前在巴西成功产油。【新华社】

◆上海迪士尼度假区与都乐签署战略联盟协议。【新华社】

◆喜马拉雅航空公司和华为开启“云战略合作”。【新华社】

市场观察

◆提升中小企业金融服务，央行28日发布《标准化票据管理办法》，自2020年7月28日起实施。

【新华社、经济日报、上海证券报、证券时报】

◆证监会回应“向商业银行发放券商牌照”。证监会新闻发言人28日表示，近日已关注到有媒体报道称：“证监会计划向商业银行发放券商牌照，或将从几大商业银行中选取至少两家试点设立券商。”对此，证监会目前没有更多的信息需要向市场通报。【新华社、中国证券报、上海证券报】

◆创业板试点注册制第四批受理企业：26家拟IPO、8家再融资。截至6月28日，创业板改革并试点注册制下的四批获受理企业，申请IPO企业合计76家，申请再融资企业13家。【上海证券报】

◆内蒙古多地出台创业担保贷新政，个人最高可贷50万元。【新华社】

◆网联平台：端午假期网络支付交易41.97亿笔、金额1.97万亿元，同比分别增长50.15%、25.48%。【新华社】

◆中国银联：端午3天假期银联网络交易金额9521亿元，同比增长3.6%，与今年五一假期的前3天相比增长4.7%；与今年清明小长假3天相比增长9.2%。【央视新闻】

◆中国石化设立风险管理公司，打造“大宗商品投资银行”。中国石化集团独家出资3亿元人民币，在上海设立全资子公司中石化朝阳风险管理有限公司，其主要致力于中国石化集团主业和产业链企业价格管理、库存管理等，打造“大宗商品投资银行”。【新华社】

◆创业板注册制改革后首批创业板主题基金获批。此次共4只基金产品获批，包括富国创业板优选两年封闭灵活配置混合基金、中欧创业板2年封闭运作混合基金、大成创业板精选两年封闭运作混合基金、万家创业板2年定期开放混合基金。【中国证券报】

◆标普维持香港长期发行人信用评级为“AA+”，评级展望维持“稳定”。【新华社】

◆平安集团未来五年拟提供2000亿元，支持武汉疫后重振。平安集团近日与武汉市政府签署了战略合作框架协议。根据协议，未来五年，平安集团将为武汉市重点经济领域提供投融资意向金额2000亿元，全力支持武汉疫后重振，打赢民生保卫战和经济发展战。【新华社】

◆中基协：截至5月底证券期货经营机构私募资管规模18.16万亿元，较上月底增长0.28%。【中国证券报】

数据发布

◆广东省统计局：5月广东固定资产投资重回两位数增长。1-5月，全省规模以上工业增加值10962.55亿元，同比下降8.5%，降幅比1-4月收窄1.6个百分点。投资方面，5月份，广东固定资产投资同比增长10.0%（4月增长6.0%）。1-5月，累计完成固定资产投资下降4.1%，降幅比1-4月收窄4.9个百分点。【南方网】

全球宏观

◆欧盟委员会与欧洲投资银行承诺再出资49亿欧元应对新冠疫情。【央视新闻】

◆法国28日举行市镇选举第二轮投票。据媒体公布的初步计票结果，法国总理菲利普在北部滨海城市勒阿弗尔的市长选举中获胜。【新华社】

◆拉扎勒斯·查克维拉宣誓就任马拉维总统，任期5年。【新华社】

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。